
2010年全省城建工作要点

2010年，全省城市建设工作要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以科学发展观为统领，坚持“四个优先”理念，紧紧围绕省厅年度中心工作，重点在改善城市人居环境上下功夫，在深化市政公用行业改革上寻突破，在保障公用行业运行安全上求实效，为构建和谐湖北和建设“两型”社会做贡献。

主要目标和任务是：全省城市基础设施建设投资完成600亿元以上；全省污水处理率达到68%，其中设市城市污水处理率达到75%，确保县县建成污水处理厂（不含随县）；全年新（改、扩）建排水管网500公里，供水管网300公里；新建燃气管道300公里；新（改、扩）建城市道路600公里；建成区绿地率、人均公共绿地面积分别达到32.04%和8.48平方米。

一、进一步推进污水处理设施建设与运行

加快污水处理设施建设。瞄准今年建设的目标任务，针对制约建设进度的突出问题，从全局的高度，进一步提高认识，落实责任，细化措施，加强监管，保证项目科学快速推进，努力实现三大目标：全省污水处理率达到68%，设市城市污水处理率达到75%，17个空白县（市）全面建成污水处理厂。

完善污水处理运行机制。深入贯彻落实《湖北省污水处理厂运行监管办法》，加大污水处理费征缴力度，强化运行监管和经费保障，从技术和经费上保证建成项目的正常运行；进一步落实排水许可制度和运行情况报告制度，建立完善以污水处理水量和水质为考核依据的经费核拨体系，切实提高运行效益；积极开展污泥处理处置技术研究，依靠科技进步，防止二次污染；着手建立污水处理厂运行评价体系，适时出台《湖北省城镇污水处理厂运行考核办法》，推进污水处理厂运行管理规范化。

二、进一步开展“楚天杯”和园林城市创建活动

深入推进“楚天杯”创建活动。按照常态化的要求，全面落实“楚天杯”创建季报制度、不定期检查制度和情况通报制度，从点到面，及时跟踪掌握创建工作情况，加强动态管理，保证创建工作健康有序推进；适时组织召开全省“楚天杯”创建现场交流会，通过现场观摩和经验交流，把创建工作不断引向深入。坚持统一规划，分步实施，认真落实创建各项指标要求。确保全年实现保障性住房新增实物配租3.8万户，新增租赁补贴11万户，并按照“五个确保”要求，进一步加快城市和国有工矿棚户区改造步伐，切实解决中低收入家庭住房困难问题；进一步加大背街小巷整治改造力度，彻底消灭泥巴路、断头路和破损严重路面，不断完善和提升城市功能；强力推进建筑节能，确保全省各市州设计阶段节能执行率要达到100%，竣工阶段执行率达到95%；进一步加快城市生活垃圾无害化处理设施建设，全省城市生活垃圾无害化处理率要达到60%，其中设市城市生活垃圾无害化处理率达到72%；继续贯彻落实扶优扶强和“直通车企业”等政策措施，整合优势资源，壮大企业实力，确保全省建筑业总产值较上年提高10个百分点。
深入开展园林城市及人居奖创建活动。围绕老百姓出行500米见绿的目标，进一步加大投入，重点扩大县城和小城镇园林绿化的增、存量，县城绿地率、绿化覆盖率和人均公共绿地面积分别增加1个百分点和0.5㎡；根据住建部《城市园林绿化评价标准》，广泛开展园林式单位创建活动，夯实园林城市（县城）创建的基础；建立完善园林城市（县城）创建预申报制度，合理确定创建数量和等级，有的放矢地加强对创建单位的指导督办；加大人居环境奖创建工作力度，促进人居环境进一步改善；适时召开全省创建园林城市（县城）、园林式单位现场交流会，宣传推广典型经验，促进创建工作提档升级。

三、进一步深化市政公用行业改革和风景名胜区综合整治

深化市政公用行业改革。通过调查研究，认真摸清我省市政公用事业改革发展现状，找准改革、发展和管理中存在的突出问题，加强相关法规政策研究，按照“企业发展、市民受益、政府可控”的原则，进一步深化市政行业各项改革，规范市政公用行业特许经营，力争在污水处理行业托管运营、市政基础设施维护管养行业市场化和市政施工企业产权制度改革等方面取得新突破，促进市政公用事业持续健康发展。

抓好风景名胜区综合整治。加强法规建设，力争出台《湖北省风景名胜区条例》；加大景区规划编制工作力度，省级景区规划编制率达到80%；突出解决景区管理机构不全、体制不顺和职责履行不到位等问题；加强对景区规划、建设的监管，严厉打击各类违法违规行为；积极推进监管系统和数字化景区建设，不断改善景区环境。
四、进一步强化公用行业运营安全

全力保障供气安全。进一步加大隐患排查整改力度，督促燃气企业做好整改落实工作并及时组织复查。进一步修订完善燃气事故应急抢险预案，并将其纳入社会公共安全应急方案范畴，适时组织演练，提高应急处置能力。加大对燃气行业从业人员的安全意识和应急处理能力培训，规范燃气行业从业人员持证上岗工作。组织开展专项清理整顿活动，依法取缔和打击违法经营的“黑气点”和“气贩子”，进一步规范供气市场秩序，确保供气安全；组织编制湖北省城镇燃气发展“十二五”规划，科学有序地提高城镇燃气气化率和保障能力。
全力保障水质安全。继续以保证城市供水系统稳定运行，保障供水安全为核心，以加强城市供水水质督察为重点，以《生活饮用水卫生标准》（GB5749-2006）为目标，组织编制湖北省城市供水安全“十二五”规划，突出抓好城市特别是贫困地区供水设施改造，认真开展全省水质督察工作，加强水质监测，督促各地提高供水水质，保障供水安全。大力推进“湖北省节水型企业（单位）”创建工作，积极促进我省城市创建国家节水型城市。

全力保障城市桥涵安全。进一步加大城市地铁、桥涵等重大基础设施建设和运行安全监管，加强隐患排查和整改工作力度，探索建立城市桥涵等重大基础设施数据库，完善安全监管体系。加强调查研究，修订完善城市道路挖掘管理办法，规范城市道路挖掘行为。
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