
2010年省住房城乡建设稽查执法工作要点

2010年，全省住房城乡建设稽查执法工作要认真贯彻全省住房和城乡建设工作会议精神，紧密围绕省住房和城乡建设中心工作，坚持科学发展观，切实履行稽查执法工作职责，做好相关工作。总体目标是，建立和完善稽查执法体制机制，稳步提升稽查执法工作能力和水平，遏制违法违规行为，推动全省住房城乡建设事业健康有序发展。
一、建立健全省住房城乡建设稽查执法工作体制机制

（一）建立稽查执法工作制度。出台《湖北省住房城乡建设稽查执法工作管理办法（试行）》，建立健全稽查执法制度，明确职责，制定工作程序和规则，规范工作行为。

（二）制定《湖北省住房城乡建设领域违法违规行为投诉举报管理办法》，规范投诉举报受理、处理、督办、回复等工作程序及内容，规范工作行为。

（三）建立稽查案件集体研判制度。研究制定《稽查案件处置集体研判工作办法》，重大案件会同有关行政监督管理部门具体研究，坚持科学民主原则，准确定性，依法处理。

（四）研究制定省城乡规划督察员制度。根据住房和城乡建设部的部署安排，借鉴其他省市城乡规划督察员制度建设的经验和做法，研究我省城乡规划督察员制度建设的意见。

（五）研究制定住房公积金督察员制度。建立对公积金决策、管理、运作、监督的全过程监管机制，及时发现和制止住房公积金违法违规问题，保障公积金安全和有效使用。

（六）建立协同稽查执法工作机制。研究探讨稽查执法工作与日常行政监管工作的联动形式，建立联合查处违法违规工作机制；建立事前预防，过程监督的闭合监管机制，实现监督管理关口前移；建立对违法违规行为的综合治理机制，依法限制存在违法违规问题的城市或项目参加评优评奖，依法限制违法违规的企业或个人申报有关资质资格。

二、依法查处违法违规案件

（七）以保障民生、促进政策落实、整治市场秩序为重点做好案件稽查工作。

（八）对违法违规问题严重、影响恶劣和涉及全省住房城乡建设中心工作的案件组织重点稽查，对批转下级立案稽查的重点稽查案件线索要加大跟踪督办工作力度，保证依法处理到位。

（九）以规范行政权力运行为目的，依法查处滥用行政执法权、行政审批权等违法违规行为，严肃住房城乡建设系统党风廉政建设规定和要求。

三、做好重点稽查执法专项工作

（十）根据《住房和城乡建设部2010年重点稽查执法工作方案》的部署和要求，加强领导，精心组织，合理安排，认真做好各专项工作。工作中要充分发挥行政监管部门的主导作用，明确责任分工，密切协调配合。对每项工作、每个环节都要有布置、有要求、有检查、有问责，确保重点稽查执法工作不走过场，取得实效。

（十一）认真组织稽查执法专项检查工作。对《住房和城乡建设部2010年重点稽查执法工作方案》中明确的专项检查工作，适时制定我省的具体检查方案。检查过程中，首先做好本省的自查和省级检查工作，同时做好迎接全国检查的各项准备工作。

（十二）建立健全稽查执法长效机制。开展重点稽查执法工作，依法对违法违规问题及时予以纠正和查处。同时，针对问题，完善相关法律和政策制度。以市场诚信体系建设为重点，建立健全稽查执法长效机制，把重点稽查执法工作纳入常态化监管范畴，推动住房城乡建设事业健康发展。

四、加强稽查执法队伍建设

（十三）积极推进我省住房城乡建设稽查执法机构建设，协助地方有关部门，积极争取领导的重视和支持，尽快建立各级稽查执法工作机构，明确分管领导，配齐相关工作人员。

（十四）加强稽查执法人员政治理论和业务培训。定期组织举办住房城乡建设稽查执法工作专题培训班，提高稽查执法工作人员的业务素质和能力。
PAGE  
1

